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Svar på fråga 2025/26:490 av Christofer Bergenblock (C) 
Höga elpriser för konsumenter och företag i Halland 

Christofer Bergenblock har frågat mig vilka åtgärder jag avser 

att vidta för att på kort sikt sänka elkostnaderna för företag och 

konsumenter i Halland och övriga Sverige.  

Jag har full förståelse för den oro som de nuvarande elpriserna 

skapar och att det är tungt för många hushåll i landet. En 

förklaring till de höga priserna just nu är den stränga kylan samt 

att det inte blåst så mycket, vilket minskat produktionen från 

vindkraft. Ett elstöd ska ges till hushållen om elpriserna för ett 

visst elområde under en kalendermånad överstiger i genomsnitt 

1,50 kr/kWh, under perioden från november 2025 och hela 2026. 

Regeringen kommer på ett tydligt sätt informera om när ett 

elstöd är planerat att betalas ut. Om ett elstöd blir aktuellt 

kommer regeringen även att skyndsamt återkomma om närmare 

detaljer kring stödet.  

Vidare har regeringen sänkt elskatten med ca 9,9 öre från 

årsskiftet 2025/26. Denna sänkning får kunderna direkt ta del av 
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och den kommer att minska hushållens kostnader samt stärka 

företagens konkurrenskraft.  

Den senaste tidens höjningar av elnätsavgifterna är 

oacceptabla, och regeringen arbetar aktivt för att möjliggöra att 

framtida elnätsavgifter hamnar på en acceptabel nivå. Som en 

del av detta arbete har Energimarknadsinspektionen fått i 

uppdrag att utreda frågor som rör utfallet av den nuvarande 

regleringen av elnätsavgifter. Jag kommer även noggrant att 

följa utvecklingen av införandet av effektavgifterna för att se att 

det blir ett rimligt utfall för kundkollektivet.  

För att främja en effektiv energianvändning och på så sätt 

minska hushållens sårbarhet vid höga energipriser har 

regeringen också förlängt och föreslår en utveckling av bidraget 

för energieffektivisering i småhus.  

Regeringen arbetar även med ett flertal åtgärder för att 

möjliggöra ett robust, leverenssäkert elsystem som levererar el 

till konkurrenskraftiga priser årets alla dagar, oavsett väder och 

vind, där det behövs, när det behövs. Ytterst är det elsystemets 

utformning, dvs. var elproduktion sker, hur behovet av el ser ut 

samt elnätets överföringsförmåga, som avgör våra elpriser. 

Regeringen som jag företräder har genomfört en kraftig 

kursomläggning av energipolitiken i syfte att säkra en trygg 

energiförsörjning och därmed skapa bättre förutsättningar för 

rimliga energipriser. Vi arbetar proaktivt med att säkerställa 
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behovet av el både på kortare sikt och på medellång sikt genom 

att bland annat förbättra förutsättningarna för ny kärnkraft.  

Slutligen har regeringen gjort historiska satsningar på 

energiplanering och utveckling av elmarknaden, så att 

elproduktion med rätt egenskaper kan byggas ut där den gör 

som störst nytta för elsystemet. Hela omläggningen av 

energipolitiken utgår från att gynna medborgare, hushåll och 

företag i Sverige.  

Stockholm den 18 februari 2026 

 

 

 

Ebba Busch 
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